
Ч. 114. Львів, Середа дня 21 мая (2 червня) 1897. Річник І.

Передплата 
ж» >РУСААНА< виноежвь: 

в Австриї:
кж цімжй ріж . . . 12 р. ав.
на пін року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . Зр . ав. 
на місяць . . . .  1 Р* ав.

За границею:
на нілнХ рік . . 20 рублів

або 40 франків 
на вів року . . 10 рублів 

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
>Варвеш мн очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  пеадьмів М Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенцпї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацпї неопечатані вільні 
®ІД порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

До сіггуацпї.
Дневипкп віденьскі з суботи, на чолі 

їх »N Гг. РгЄ85Є« не коньче в добрім гу
морі. А попсовав ся їм гумор через заеї- 
дане палати носольскої з иятницї, в часі 
котрого машина парламентарна, мимо об
струкцій, таки рушила з місця. Палата 
ирпняла предложенє правительственне о 
належитостях судових в першім читаню і 
порішила переказати єго окремій комісиї. 
Не помогли пекольні дикі крики, лопканя 
пульпітами, бубненя руками о стіл, прості 
вої і рев дичи тевтоньскої. зорганізованої 
під командою Шенерера, Ґроса. ГІерґельта 
та Прадого. Предложенє иравительства 
прийшло таки на порядок дневний.

Розуміє ся, що варляментарна біль
шість мусїла виступити вже більше агре
сивно. А агресивність та лежала в різкім 
виступленю ирезидиї проти хлопячнх ви
бриків меньшости, котра, як показує ся 
з кождого поіменного голосованя, не чи
слить богато більше понад 60 голосів. При 
тім не нарушено зовсім діловодства, як се 
говорять дневнпкп о/юзицийиі, а лише не 
дозволено тій меньшости пустослоиитіг. 
Більшість варляментарна і президия вий
шли з того становиска. що годі дальше 
терпіти таку на скрізь дурну обструкцшо. 
Се була би занадто коштовна забавка. Два 
місяці перейшло вже, як відкрито нову 
раду державну, а в двох тих місяцях кро- 
мі уконстнтуованя і ухвали договору тор
говельного з Болгариєю не зроблено ні
чого більше.

Плин більшості! на будуче такий, що
би ще перед зеленими сьвятамп внести на 
порядок дневний адресону дебату, а відтак 
приступити до вибору спільних делєГаций. 
Журбу о дальше поліпшіть палата носоль- 
ска правительству, позаяк причина до об-

струкциї спочиває в рахунку межи Німцями 
а правнтельством з нагоди звісних розпо
ряджень язикових. Яку дорогу вибере пра- 
вительство. щоби межи собою а обструк- 
ціієіо винайти якийсь тойиз уіуєпсіі — се 
питане поліпшіть ся на боці. Се лише 
певне, що розпорядженя язикові не мо
жуть бути відкликані, хоч би і теперінінпй 
кабінет мусів уступити. Годі також думати 
про які-небудь мирні переговори межи Че
хами а Німцями в соймі ческім або поза 
сонмом, бо роз’ярене Німців занадто ве
лике. Німці не в силі помирити ся так 
скоро з тою гадкою, що їх супрематия в 
Чехії і на Мораві раз на все зломана. На
коли в чім можна би Німцям нолївнти, то 
хиба в тім, щоби примус знаня язика че- 
ского розложити на трохи дальший час. 
приміром на 12 літ. так, щоби дитина нї- 
мецка придбала собі знане ческої мови в 
часі навіщуваня шкіл середшіх і універси
тету. На таку уступку могли би і Чехи 
згодити ся.

Чудним яри всім тим видавсь одна- 
кож іюступованє послів опозицпйних, за
ступаючих інтереси племен славяньских. 
Від часу до часу піддержують они іпінїш- 
пу обструкцшо нїмецку За яку ціну? — 
годі догадатп ся. А чейже повинні, примі
ром, рускі посли опозицінїні мати в нами
ти 1867 рік. коли-то ті самі Німці видали 
Русь галицку просто на поталу Полякам. 
Повніші тямити, що Німець супроти Сла
внії все придержував ся системи сіігібе еі 
ішрега: що дїлючи Слання, форитуючи од
них проти других, Німці з'їли Славнії по- 
лабских, яоморских і иадбалтіщких: що 
ще і нині нищать они враз з Італїянцями 
силу полудневих Славян... Піддержувати 
нинїшну обструкцшо Німців австршїских 
значить одно, що самохіть лізти в тевтонь- 
ске ярмо або видавати Славян австрийских 
на затрату. Не виступаємо міі тут проти о-

! гіозіщийних наших послів яко опозицій; не 
і осуджуємо їх тактики. Будучність покаже, 
хто лучше зрозумів нинїшну ситуацню по
літичну Русинів в Австриї. Але се річ пев
на. що поборювати нині иравнтельство за 
се, що оно вимірило Чехам повну справе
дливість і іти рука в руку з Німцями — 
се мабуть не славяньска політика. Дашпнь- 
скому і Козакевнчевн така політика до ли
ця. Се посли без народа, се інтернаціона- 

Іли. Але людовцям польским, Стояловща- 
нам і послам оііозицнйіиїм руским не нло 
сн в тій тяжкій борбі Славян проти Німців 
стояти по стороні гордих гегемонів.

Д  О II II С Б.
Де-що про Русинів в Бразилії

По перечптаню цікавого опису повернув
ших емігрантів Стефашіщіпюго і тов., прийшла 
мені гадка поділитись з публікою відомостню, 
що-до дат де і в якій скількости осіли Русини 
в Бразилії.

Се тому вартїі знати, щоби не пускати тих 
Русинів на винародовленє; знаю автентично, що 
є рішучі наміри не допускати гуди нічого ру
ского і систематично як иайскорше ен о л ь- 
щитн тих руских переселенців в Бразилії, котрі 
осіли побіч давних польских кольонїн. Та
мошнє латнньске сьвященство постарало ся, що 
курітібский егпіскоп лат. заявив був, що грецко- 
го обряду не узнає і не згодить ся на нринятє 
руского духо, еньства. Та справа мусїла оперти 
ся аж о Ватикан. Так отже бідують там наші 
переселенці фізично, бо хоть клімат не злий, 
однак серед порядків бразплїйскпх — найгірша 
в сьвітї анархпя і ледачість, тож чекає там 
страшенна нужда нрибувшого осадника -серед 
відвічних диких лісів, де брак комунїкацпї, про
мислу, торговлі. Але ще гірше СТОЯТЬ ОШ1 під 
зг.іядом духовим: позбавлені всього того духо-

і

Дружба і иодруже.
З чесного

Ярослави Нр.сл їцкого.

Стояв в своїй робітнії перед майже зовсім ’ 
готовим образом. Не мож однак сказати, іцобиі 
приглядав ся ему з особливішім вдоволенєм. і 
Противно! Єго лице мало вираз терпкої, понурої 
іронії. Проти него сидів на переверненій пацї єго 
товариш, різьбар Мартан і курив новолії з Довгої 
фанки. Нін прийшов з поблизької своєї робітні — 
они були сусідами від многпх літ — щоби яку 
годинку побалакати. Однак вскорі прийшов до 
пересьвідченя, що нині з товаришем годї богато 
говорити; однак не хтїв вставати, поки докурить і 
файкп. Вндячи, що годі нині з товаришем що • 
почати мовчав. А мовчати вмів він знаменито,! 
-  »в крузі товаришів був славний з сеї штуки,' 

а лише облакн диму єго файки і від часу до і 
часу глибоке зітхненє давало знати про єго при
сутність.

Маляр стояв тпмчасом неспокійно перед і 
шталюґамп. Нині знов, як говорили прийшов на 
него лихий день: рідко се лучало ся, але тим 
гірше, коли лучилось. Нараз звернув ся до різь
баря і споглядаючи на свій малюнок призначе
ний на найблнзшу виставу розпочав довгу бесї-)

ду. Оттакі проповіді! лежали в єго звичаю, він 
ночував полекшу, коли виговорив ся.

Маєш отеє, Людвіку — все надармо. Роби 
що хоч, ми все епіґонн і все йде до кіпця 
коли чоловік має ся визначити, мусить мати 
призначене, мусить мати всі дарованя природи 
крім таланту — бо се послїдне се майже річ 
побічна мусить мати вигляд, — сего я не 
маю мусить мати значене між жінками, а я 
для них нічим, мусить мати гарне, милозвучне 
назвиско, що саме від себе пролітає сьвіт — 
мусить в свій час прийти на сьвіт, а не при 
кінцн девятнапцятого столїтя - всего того мені 
як раз бракує сегож не можеш заперечити' 

Дай мені спокій з твоїми »теорипмп 
відповів Мартан як зачинаєш, так бувай 
здоров!

Встав, вичистив файку до сплювачкп, що 
стояла коло шталюґ.

»Чпж посідаю я яку з сих прикмет? горя
чий ся маляр будьже справедливий а коли 
ти ним не є, то я хочу ним бути. Чому зродила 
мене природа з сею дрібкою таланту в тім піз
нім часі, коли всі тори штуки вже давно вцїз- 
джені ? З  тим горбом, карлячою статю, з сим 
відражаючим лицем Сатира, сею худощавою 
рукою що? Бачиш, не відповідаєш. А для 
жінок таж ті мцлпп рядять сьвітом -- я лн-І 
іие посьміховпщем! А моє імя! Що за іронія, і

Чиж може бути невідновіднїще для артиста 
імя як Келестин Новачек га?!

Маляр стояв в тій хвиля в середині ком- 
натп, руки витягнені перед себе, цинічна усь- 
мішка на лпцн. Справді, було щось нерівного в 
тій стати, що нагадувала на карикатури артистів 
в гумористичних журналах.

Спокійно стояв напроти него Мартан. Він 
привик до тих вибухів і від давна знав ті те
орій, які їм товаришили, не відповідав навіть 
рухом. Коли збирав ся до відходу, запитав коло 
двернії м ов би случайно: Чи Ґвідо був в тебе 
нині ?

Маляр опустив руки і нроворчав усиокоїв- 
іпп ся трохи: Ні!

А вчера?
Анї вчера, ані нередвчера.
Що-ж він робить?
Чи я знаю? Чи я єго сторож ?

— При вашій дружбі.
Не лють мене дружба — еге!
Як.

Маляр місто відповісти підійшов до малого 
столика, де стояла .мала тарілочка з білетами 
і листами, і взяв звідси .піст, який передав Мар- 
танови. Різьбар взяв і прочитав півголосом: 
Міля Ортмілєр і Ґвідо Дубскнй, інжпнєр, за
ручені.

Різьбар покивав головою і закликав зачу- 
Iдованнй:
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вого елементу — до якого ту привикли. Не ма
ють села свого, церкви, сьвящеників; письменні 
не мають (а тих е богато) ніякої лектури, сло
вом позбавлені всего, що могло би їх вязатн 
з Русию. Они се дуже відчувають і ті, котрим 
удало ся по двох трех літах перебути ті най- 
тяжші — справді героїчної витревалости вимага
ючі — початки, хоть не мають ся в правдивім 
гаразді, однак відчувають сильно потребу рускої 
церкви, сьвящеників, книжок, часописий, як се 
видко з листів писаних до родини, де благають 
о сьвященика ( н. пр. лист Теодора Нотоцкого 
до родини і «їмостї» в Миклашеві коло Львова).

Наша честь народна вимагає займити ся 
ними, вислати їм сьвящеників, достарчити кни
жок і популярних часописий; по просту не ви
падає перед істориею кидати так легко, без бор- 
би — 20,000 Русинів на безпроволочне винаро- 
довленє — згори замірене — ослабляючи наш 
елемент тут, на то, щоби скріпити ним нньші 
кольонїї — і так досить сильні — в Парані. ІІе- 
редімною виразив ся один із знатнїйших Поля
ків так, »що Русинів уважають Поляки в най- 
близшіп будучности за погибшіїх».

Поляки хотять там збудовати тревалу ко- 
льонїю, спольщити цілий той стан; на взір инь- 
ших народів европейских, як Англійців, Францу
зів. — Мають вже там около 40.000 Поляків +  
26.000 Русинів т. є. 80% рільничої людности. — 
Клімат там (на височині Парани) добрий — та
кий як в Італії — культура портуґальска низь
ко стоїть — край на вів дикий, тож они мають 
надію змайоризувати і забрати той край. ІІрото 
не жалують они материялу до того забору по- 
коевого. 10% емігрантів мусить згинути в до
розі і в першім так страшно тяжкім році почат
кової господарки; однак лишить ся 90% яко 
армія кольонїяльної Польщі.

Очевидно що Русини не можуть своїми 
людьми підпирати і будоватн кольонїяльну Поль
щу; длятого не повинен ані один руский хлоп 
їхати до Бразилії — не говорю о плянтациях— 
але і на кольонїї рільничі в полуди. Бразилії. —• 
На щастє і сама Бразилія перестала приймати 
а б с о л ю т н о  наших люднії (Галичан і Буковин
ців) — навіть тих що їдуть власним коштом — 
не хотять впускати. — (Хиба може п р и в а т н і  
плянтатори, ведучи покутно торговлю невільни
ками але і ті вже не хотять наших людий на 
смерть).

Так отже можемо бути певні, що вже не 
будуть туди більше емігрувати наші хлопи. Але 
обовязок народний каже нам не кидати тамтнх 
на поталу.

Маю надію, що і Хв. Редакция причинить 
ся до удержаня рускостп у,нещасних наших пе
реселенців в Парані і подаю в тій цїли близші 
дати про тих Русинів і адреси кількох добре 
письменних людий на тих кольонїях. Треба кон
че вислати туди сьвящеників, книжок і часопи
сий. Порто коштує так як до Півн. Америки,

— Він женить ся ?
— Як бачиш — відповів різко маляр.
— Когож вибрав?
— Чиж я знаю — що мене обходять дів

чата.
— Ти не знаєш єї?
— Як жеж маю знати? — Чиж она з Пра

ги? А хоч би і була, тоб я більше не знав про 
ню, відповів іронічно маляр.

•*-- Чп она з провінцій?
— Певно — гусочка зі села: певно очаро

вана єго десь на бали своєю глупотою, яку він 
держить за невинність.

— Чи знав ти що про єго любов ?
— Ще того бракувало! Ні — ще може бу

ти для него посередником — ні — до сего я 
за глупий мій товаришу!

— Отже навіть тобі, свому найлучшому, 
може одинокому справжньому другови він не 
звірив ся ?

— Лиши, прошу тебе такі фрази — відпо
вів понуро маляр — нині нема дружби. Нині 
рано прислав мені ночтою отсей свисток — нї- 
чо більше. На щож вирочім — додав іронічно 
по хвили — таж не буду колисати їх дїтий — 
яб їх скорше поперепуджував.

Отся гадка здавалось — особливо подоба
лась єму, бо кілька разів пробормотів отті 
■слова.

Мартан бачив сильне зворушене товариша.

т. є. від кождих 50 Грамів посилки «друки» під 
опаскою платить ся 3 кр. а. в. — Опаску треба 
давати так широку, щоби не видко що се за 
часописи, бо будуть здаєсь всякі рускі письма 
конфіскувати ся на почті в Курітібі.

(Конець буде.)

Давидівский процес.
Дня 28. мая розпочав ся процес против 29 

селян з Давидова, львівского повіту. Прокуратор 
обжаловує їх о публичне насильство з §. 386 і 
з §. 83 закони карного — о тяжке скалічене 
з Й- 143 і з §. 153 закони карного о публичне 
насильство з §. 81 к. зак. о збіговище з §. 279 
зак. кар. і о проступок з §. 283 зак. кар. Роз
права потреває до 10 днів. Кромі 60 сьвідків 
доси покликаних жадають оборонці покликаня 
ще нових. Акт обжалованя обіймає 49 сторін а 
виготовив єго сам прокуратор, Середовский. Ме
жи обжалованимн є одна женщпна Брпґіда Граб.

Вступ на розправу дозволений лиш за бі
летами. На дотеперішні розправи учащає дуже 
мало иублнки.

Розправа веде ся перед звичайним трибу- 
буналом, котрому проводить радник К. Хилинь- 
ский, вотантами є радники Льоренц, Франц і Нї- 
тарский, заступниками вотантів радники Туста- 
новскнп і Литвинович. Обжаловує прокуратор 
Середовский. Оборону ведуть адвокати Сумпер, 
Лїлїєн і Сокаль. Оборонці на початку розправи 
поставили внесене, щоби трибунал узнав ся не
компетентним до судженя справи і передав єї 
судовії присяглих.

Після гадки оборонців заходить ту убийство 
а навіть після інтерпретацій д-ра Лілїєна морд, 
бо хлопи гонячи за Попелем, кричали: «Убив 
хлопа, берім голову за голову!*

Трибунал відкинув внесене оборонців і 
розпочала ся розправа. Безпосередною причи
ною убийства в Давидові, після акту обжа
лованя, були урльопники. На 11. марта визна
чено вибори з V. куриї в Давидові, а до їх пе
реведена визначено тамошного приватного офі- 
циялїста Станислава Попели. Невдоволенє насту- 
нй-.-ш  межи горсткою урльйпників і резервістів 
за те, що не втягнено їх до виборчої листи. Они 
не внесли в своїм часі реклямаций, тож не одер
жали карт до голосованя. Сю справу обговорю
вано на зборах 7. марта, котрі урядив и. Коза- 
кевпч, социялїст. По зборах Корковскшї, один 
з виновників, повторяв зачуті на зборах слова 
о кривдах селян, Ян Мазув грозив в коршмі, що 
підчас вибовів буде яко капралі, комендерувати 
і запитає длячого війскові не мають голосу* 
В день виборів станули урльогшнки перед ви
борчим будинком з киями і загрозили, що кож- 
дому, хто би поважив ся голосувати, заким они 
дістануть карти голосованя, провалять голову. 
До урльопників прилучили ся иньші хлопи, а ви-

Він розиращав ся і сказав спокійно: Бувай здо-| 
ров — в каварнн побачимось?

— Не знаю, може — здоров!
Коли Мартан вийшов з комнати, впав ма

ляр на фотель і закрив собі руками лице. Перед 
ним, на столі, де Мартан кинув єї, лежала зло- 
віща картонка, повідомлене Ґвіда. Він не хотів 
навіть дивитись на неї. Однак навіть через вузкі 
пальці єго худощавої руки виглядали букви, 
мовби, як єму здавалось насьміхали ся з него. 
Так, письмо здавало сн мало визначну фізіоґно- 
мію: письмо імени Дубского було понуре, еле
гійне мовби єго мучило лихе сумлїнє, письмо 
єго судженої веселе, мов би виконувало танець 
побіди.

Маляр підняв ся нанрасно, вхопив папір і 
кинув далеко від себе в кут робітні, між купу 
лежачих в безладі відкинених студиії. Відтак 
знов попав в свою задуму, довго, болючо думав 
і думав. Таж сей Дубский се було для него все 
ЖИТЄ.

Він згадав сей холодний вечер перед два- 
цяти літами, коли Дубский найшов єго, як сто
яв на березі шумячої Молдавії. Він хотів як раз 
одним скоком покінчити своє марне житє. При 
тім заховував ся так незручно і впадаючо в око, 
що звернув на себе увагу переходячого молод
ця. Чужинець вдав ся в розмову з нещасливим, 
завів єго на лавку під каштанами. Там лежала 
тека з шкіцами відпаяного, він лишив єї там.

ступлене їх було так грізне, що виборча ком і
сия сиділа бездїльно через дві годині, бо ніхто 
не мав відваги голосувати. По великих старанях 
удало ся наклонити до голосованя. Віддано вже 
до двіста голосів, коли кинулася товпа до две
рнії в так грізній поставі, що комісия утїкла. 
Попелі, схоронив ся до кошар жандармериї, (під 
одним дахом з гром. урядам). Заатаковано льо- 
каль жандармерій, котрого боронило двох жан
дармів, а в товиі розлягали ся голоси: »Видати 
злодія, покрав папери. Дайте єго тут, повісити 
єго зараз!* Попель вийшов і почав уневинняти 
ся, тоді то злапано єго за поли і тягнено на 
двір але жандармам удало ся втягнути єго назад 
до сіннії і сховали ся всі в канцелярій. Але в тій 
хвили двері від канцелярій виломано і комісия 
утїкла на двір. Попель хотів скритн ся до ко
мірки, але допали єго хлопи, почали бити кула
ками і тягнули на двір. Тоді Попель скалічений 
вже н чоло, ужив револьвер і убив Михайла 
Дацка з Черепина. По застріленю товпа троха 
завернула ся а Попель вийшов на двір і просив 
жандармів о ратунок. Жандарм вів під рукуПо- 
пеля, зраненого і дуже ослабленого. За ними 
ступали розлючені товпи і кричали: «Убити єго. 
Голова за голову!» Град камінів сипав ся на По
пели. Обезпилений упав Попель лицем до землі. 
Тоді приступили до него хлопи, били і знущали 
ся, доки не сконав. Один з товпи пірвав револь
вер лежачий коло Попеля і пустив ся з ним на 
жандарма. Жандарм убив єго.

Кромі сего акт обжалованя закидує ще по
бите тамошного війта.

ВІСТИ політичні.
Парляментарні відносини стають ся з кож- 

дою хвилею щораз то більше невиносимі. Опо- 
зицнпна праса дуже тим радує ся; з вдоврле- 
нєм описує она парляментарну анархію і запо
відає продовжене скандальних сцен. Противні 
дневники знов раді би знайти дорогу виходу, 
але ні один з них не вміє знайти способу, який 
поміг би вийти з заклятого колеса. «Хеие її. 
Ргеяае» а з нею социялїстична часгжиеь Леїг-і- 
Іег /іц.» не чують ся від радости по причині 
парламентарних заколотів. Оба ті орґани зао
хочують до неумолимої обструкцій і заповіда
ють, що найблизші парляментарні засїданя при
беруть небувале доси видовище. Як оно буде 
виглядати, не тяжко вже днесь відгадати. Хиба, 
що дочекаємо ся, як Шенерер і єго товариші 
заапелюють до сили кулака, проженуть нрези- 
дию, та знищать всі акти. Щоби могло бути 
лучшс, мусить наступити ще много гірше —  каже 
«ЕеісІїєіуеЬг». І слушно. Зблукана людина вер
тає з мильної дороги найчастїйше лиш тоді, 
коли иересьвідчить ея, що на дотеперішній до- 

1 розі не трафить до цілії, або коли побачить, що
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Дубский вговорював єго довго, потішав, 
завів до поблизької гостинницї на вечерю, покрі
пив єго вином, розвідував ся про єго відносини, 
єго адрес і при відході втиснув єму в руку де
сять золотих. У всім, що робив була якась така 
ніжність, що здувжав дикого і чутливого маляря 
позискати для себе. Він поєднав єго знов з жи- 
тєм. На другий день відвідав єго в єго мешканю. 
Перестрах здійняв єго, коли увійшов до малень
кої комнати, колії побачив ложе, на якім сей 
спав, вікно в дасї, при якім малював. Без відо
мості! Новачка вимовив сейчас номешканє, най- 
мив єму ясну робітню і урядив єї. Був для него 
батьком, братом, другом і меценатом. Він раду
вав ся мов дитина першими несьмілими проба
ми, що були через критику прихильно приняті, 
і робив для него ще більше. Проникливим ду
хом, пізнав натуру маляря, проводив єго на вла
стиву дорогу, коли став вже ватувати ся, веде
ний скептицизмом збільшеним ще недугою. Би
стрим оком пізнав і беріг великий скарб поезій, 
який попивав у нутрі сего непозірного горбача, 
він завів єго на дорогу романтичного ідеалізму, 
в край казок, де талант Новачка найшов для 
себе відповідне пристановиско.

(Далі буде).



з
бракує їй якого небудь виходу. »К. Гг. Ргеззе* 
радить иравительству попустити, за всяку цїну 
уникати обструкциї і завести норозумінє з опо- 
зициєю. Попустити, значило би для правитель- 
ства тілько хиба, що перемінити акторів; поро- 
зумівати ся знов мож доперва тоді, коли на
ступить бодай яке таке отверезенє. А того 
днесь в опознциї нема. Ситуация в віденьскім 
парламенті знаходить відгомон і в заграничній 
ирасї, а передовсім в нїмецкііі. Реляциї про 
австро-угорску монархію, які дістають ся до нї- 
мецких заграничних дневників, представляють, 
мовби тут панувала війна, а поодинокі народи 

'взаїмно на себе нападали і нищили ся безпо
щадно. О парламентарнім заколоті і обструк
циї говорять онн з фарисейским пожалованєм, 
а тимчасом не бачуть, що і в самій Німеччині 
не йде лучше.

Нїмецкий парлямент відрочено перед кіль
кома днями тілько для того, що показав ся на 
разі несиосібний до ніякої роботи. Коли прий
шло на порядок дневннй иредложенє о зарібку 
рукодільників, показало ся, що парлямент був 
здекомплєтований. Стягнено тоді послів вправдї 
до голосованя, але на слідуючих засїданях по
вторяла ся раз-враз та сама істория. Справи 
до нолагодн мав парламент дуже важні, а мимо 
того наступила павза аж 4-тижднева, що забере 
безперечно більше часу від 10-мінутових павз 
посла Шікера і Дашиньского. В прускім парла
менті не йде також гладко. Новеля о зборах і 
товариствах вернула з коміснї так покалічена, 
що правнтельство мусїло заявити, що годі нею 
иокористувати ся. А дебата при нагоді новелі 
показала, що і в державі корінних юнкрів нї
мецких не все в порядку. Правнтельство жа
лувало ся, що край підмінований революциєю 
що державі грозять сприсяженя. В ліберальній 
партиї і в центрум піднесли ся знов голоси, що 
торожаньска свобода загрожена, а права горо- 
жан падають жертвою самоволі иравительства. 
При тій дебаті виявила ся рішуча борба межи 
нрнклонниками парламентаризму а вимогами 
иравительства за збільшенєм єго авторитету. 
Впрочім найлучше характеризує нїмецкі відно
сини процес Тавша, де кримінальний комісар 
<-тає комісаром всяких інтриг против намвиеших 
кругів иравительства. Своїми інтригами валив 
він міністерства і занепокоює державу: двох 
ним вже повалених міністрів стає за сьвідків 
в тім процесі, а деякі теперішні міністри не ви
ключаючи кн. Гогенльоге знайдуть в нім упа
док — як о тім голосно говорять в Берлині 
В наслідок того процесу, по котрім сподіють ся, 
що наступить зміна в правительстві, центрум 
перло на відроченє парламенту нїмецкого; на
слідком того були і впскази з прускім соймі: 
»Мн не віримо полїцнї!* Так отже відносини 
наші від нїмецких ріжнять ся хиба краскою.

В францускім парламенті панує також за
колот. Межи послами повстала нартия, котра 
викликує найріжнороднїйші позори до новаленя 
теперішного иравительства. .Ужито до того по- 
слїдної катастрофи з пожогою базару добродій
ності!, а коли се не помогло, тоді почато робити 
иравительству закиди, що оно зриває з тради- 
циєю і основами републиканьскими, а піддає ся 
клєрикаліізмовп і монархізмові!. Нагоду до того 
дала церковна бесіда о. Олївєра, доминиканина, 
в котрій він мав згірдно виразити ся о репу- 
бликанцях. — Реиубликанець Вальлє виступив 
остро против иравительства і закинув, що оно 
кокетуючи з противниками ренублнки не під
дало бесіди о. Олївєра цензурі і не зборонило 
єму вступу до Франциї, коли Домнниканам за
боронено проживати в Франції і. На се відповів 
президент міністрів Мелін і відпер закиди ро
блені иравительству, а що-до о. Олївєра заявив, 
що єму після права вільно проживати в Фран
циї, бо заказ відносить ся до цілого чина До- 
миниканів, а не до поодиноких осіб. З  відпо
відне) иравительства не згодили ся єго против
ники і заявили се устами посла Делькасого. 
Однак внесене Делькасого, щоби відповіді! нра- 
вительства не приняти до відомості! упало, а 
перейшло противне внесене 296 голосами про
тив 231. З  сего показує ся, що і в Франциї 
правнтельство не має за собою ні імпонуючої 
більшості!, ні великого почутя парляментаризму, 
коли такі нічого не значучі поводи витягають 
ця до поваленя иравительства.

Грецке правнтельство жалує ся перед ре

Н о в п н к и.
З Наукового товариства імени Шевченка

Засїданє історичної комісій відбуде ся дня 2 
п. ст. червня о годині 7 вечером. На порядку 
дневнім: реферат проф. М. Грушевского »Нові 
розвідки з істориї давної Русії*. — 0  годині 7 ’/а 
засїданє секцій фільольоґічної з таким порядком: 
а) пи. Л. Гнатишак, В. Гнатюк і 0. Роздольский 
зреферують свої збірники казок; б) проф. Коко- 
рудз подасть огляд розвідок в сгіравозданях 
руских ґімназий за остатні роки; в) проф. М. 
Грушевскнй предложить розвідку Ол. Конись- 
кого про хронольоґію писань Шевченка.

З Бережан пишуть: Дня 3 н. ст. червня 
с. р. відбудуть ся загальні збори товариства »Бе- 
режаньскпй Бонн* в Бережанах о 6 годині ве
чером в комнатах товариства, на котрі запро
шує ся всіх членів, з тим, що окремі запрошеня 
висилати ся не будуть. — Від Виділу »Бере- 
жаньского Бонна*.

— З Перемишля доносять: 3 причин незави- 
симих від комітету дівочий вечер на дохід при- 
юта, для руских дітий в Перемінили — не відбу
де <н. Відложено єго на. неозначений час. — За 
комітет Несторовичева.

Зі Стрия оповіщують: Стрийскій Бонн устро- 
ює на другий день лат. Зелених сьвять прогуль
ну до Бубнища, найкращої місцевості! нашого 
Підгіря і запрошує отсим Ви. Родимців околиці 
Стрия і Болехова з родинами до найчисленнїй- 
шої участи. Для Стриян виїзд із Стрия ранним 
поїздом до Болехова, а віддак замовленими під
водами на місце призначена. Поворот вечером. 
В програму прогульнії входять продукція' хору 
Бонна і товарискі гри. Родини беручі участь в 
тій гірогульцї, зволять заосмотрити ся в віктуалп.

— Товариство Русинів Громада* у Відни ви
брало новий виділ, в котрого склад війшли:яко 
голова о. др. Сембратович, парох тутешної цер
кви; яко заступник голови др. Вол. Янович 
практикуючий лікар: яко касиєр п. Маауркевич 
офіцпял в міністерстві просьвіти; яко секретар 
і господар п. А. Хромовский ученик торговельної 
академій: яко бібліотекар ті. Чернявский офі
цпял Північної зелїзницї. В склад суду мирового 
входять др. Ол. Кулачковский редактор »Вістни- 
ка законів державних», и. Василь Сивак ок. 
правник і п. Ал. Данкевнч. — Членїв є 38. В 
бібліотеці є 380 томів, в читальні несповна 20 
часоиисий.

Про угорских Русинів подибуємо В »Ре8ІЄ1' 
Б1оу<1-Ї« такі вісти: В береґскім комі таті видав 
лісничий Галяс брошуру, в котрій по причині 
торжеств тисячлїтного істнованя угорскої дер
жави під Бескидом пише про страшний стан 
фізичного і економічного упадку угорских Ру
синів. Звертає увагу на невішоснме обдовженє 
селян, змалілий через зарази їх стан, здрібні
лий до карловатости рід худоби і т. д. Всюди 
кндаєсь в очи звиродненє руского населеня, ве
лике число калік, особливо осіб з волею (Фе 
КгорГ) а також більше ніж давиїйшимн літами 
або й тепер в неруских околицях т. з. безтол
кових (Віойе). Очивндно крайня нужда причиною 
всего.

Сего місяця відбувала ся анкета послів з 
північно угорских сторін, заселених Русинами, в 
будапештеньскім парламенті, де принято до ві
домості!, що учинено до піднесена добробнту 
руского населеня. Показує ся, що кромі побіль
шена стану урядів і жандармерій для спинена 
і контролі імміГрациї (жидів), відписано за 5 
літ заляглі державні податки і постановлено між 
иньшим заложити школу кошикарства та дере- 
вляних виробів.

При отвореню памятника цїсаревої Марій 
Тереси в Прешбурзї, приймаючи ріжні депута
цій промовив цісар до унґварского єпископа 
Фірцака: >А що там роблять бідні Русини в ва
ших околицях? Чи ще емігрують? Отримавши 
відповідь, що завдяки зарядженим правитель- 
ства видно мале поліпшене і що є надія на 
лучшу будуччпну, відповів цісар: ^Тпм добрим 
(Ьгауеп) людям треба всіма можливими способа
ми помагати*.

— Окружний суд в Стрию. Урядова часописі, 
оголошує розпорядженє міністерства судівництва, 
після котрого окружний суд в Стрию розпічне 
свою діяльність з днем 1 падолиста с. р.

— В унїверситетских клініках у Львові без
платна ординация лиш для убогих хорих відбу
ває ся що дня, а іменно: в клініці для внутріш
ній хороб від год. 7 до 10 а в хірургічній клі
ніці від год. 8 до 11 перед полуднем.

презентантами держав, що Турки не зважають 
на воєнний роз’єм, а заняли кілька позиций в 
неутральній полосі На Кретї банди башибожу- 
ків нападають на ново на християн. Одно село 
коло Кандиї запалили і замордували 15 хри
стиян. Готов конець війни бути початком но
вої війни.

— Внесеня руских послів Сими днями поста
вив пое. Танячкевич внесене, в котрім домагає 
ся ухваленя закона о национальностях і закона 
о екзистенцій. — При розправі буджетовій ма
ють поставити рускі радикальні посли постулат 
поділу Галичини на дві адмінїстрацийні части: 
всхідну — руску і західну — польску. Так само 
ті самі посли мають поставити нагляче внесе
не, де візвуть парлямент до ухвали, щоби на 
будуче правнтельство не приходило перед па
лату з неправдивими інформациями. Внесене се 
основують они на розправах судових з повибор- 
чих процесах, котрі мали дати їм доказ що у- 
рядові реляциї ґр. Баденього перед парламентом 
були неправдивими.

Пригода в кирници. В Молодії на Буковині 
хотів тамошний господар Василь Комариньский 
направити свою кирницю. Тому що кирниця глу- 
бока на 27 метрів, віддав направу єї майстровії 
Іванови 1росульови. Поли майстер спустив ся 
до кирницї, занепокоїли ся всі, що він не дає о 
собі жадного знаку жнтя. Кликали і кликали 
з гори а з долу ішов тілько глухий відголос 
власних слів. Тогди 24-літний парубок ’ Юрко 
Йосип казав спустити ся у ведрі на долину. Не 
успів іце зійти до половини глубини, коли на 
горі побачили, як він перехилив ся з ведра і 
упав на долину. Людіі не могли витолкуватн со
бі того, але сам властитель нещасної керницї, 
67-лїтнии старець рішив ся спустити у темну 
пропасть. Бедро пішло знов у долину і незадов
го витягнули его знов порожним а нова жертва 
не давала по собі жадних ознак житя. Тепер 
вже ніхто не важив ся лізти V таємничу че- 
люсть. Люди додумували ся, що в кирници на
збирало ся нездорового повітря і оно не дає 
приступу до кирницї. Повідомили о цілім випад
ку черновецке староство, а оно звернуло ся до 
магістрату з просьбою, щоби вислав до Молодії 
відділ огневої сторожи для ратованя нещасли
вих. Сторожа огнева удала ся на місце нещастя, 
але там вже люди випомпували иовітрє з кир
ницї і витягнули усіх трех нещасливих —; без
душними трупами. Лікар сконстатував смерть 
через удушене шкідливими Газами. Майстер Ґро- 
суль оставив вдову з шестеро дрібними дітьми, 
Йосип був нежонатий а Комариньский вдовець, 
що мав одну замужну доньку. Може не було би 
прийшло до такого нещастя, коби були ужили 
тої осторожности, щоби спускати ся зі сьвітлом 
у яму. Як сьвітло згасне, то знак, що чоловік 
не може там дихати.

Укарана цікавість. На зелїзничій стациї в Вро- 
цлаві вже мав повіз від’їзджати, коли з поче- 
кальнї вибіг якийсь добродій і біжучи вздовж 
поїзду, раз враз кликав гнівно:

• Маєр! пане Маєр!«
Один подорожний вихилив голову цікаво 

і в тій хвилн одержав від него замашисто по 
лици. В тій хвили і потяг рушив. Подорожний 
кидав ся як біснуватий, бе увесь дворець ди- 
вив ся на се і всі пасажири нукали від сьміху. 
На найблизшій стациї висідає і цілу свою спра
ву предкладає начальниковії стациї, жадаючи 
сатисфаксиї.

Коли скінчив своє оповідане, питає єго на
чальник:

— Чи ви зовете ся »Маєр« ?
— Але де там?! Я називаюсь Бухгольц. 

Бухгольц? А то знаменито! — мовить 
начальник. В такім разі пощочина вас не доти- 
чнть, бо він хотів єї дати Маєрови. Щож нас 
та ціла істория може обходити?

— Аччіяріто, недоспілий убийннк короля Гум- 
берта вже засуджений. Минувшого тижня відбу
ла ся розправа в Римі проти него. Аччіяріто 
робив непрнятне вражінє так занедбаним стро
єм, як і відразливим виразом лиця. Має корот
ке чорне волосе, вусик, глубоко осаджені а пов
ні іскор очи, витягнений ниеред нідбородок і 
відстаючі уши. Яко причину замаху на короля 
подав між иньшим ненависть до богатих і ко
роля. На вид своєї любовницї, котру візвано за 
сьвідка, почав Аччіяріто дрожати на цілім тілі 
і затискати кулаки, она оповідала о нїм, що то 
найпильнїйший і найпоряднїйший робітник в сьві- 
тї і дуже добрий чоловік. Після неї Аччіяріто 
був пристрастним читателем Газети Атапіі, Мея- 
8а§§іего і ГгіЬипа. Двох свояків злочинця зізна- 
ло, що по тпфусї перед трема літами зраджав 
він умислові збоченя, а єго тітка пішла до до
му божевільних. По промовах прокуратора і ад- , 
вокатів, що просили о злагідненє кари, судиї 
присяжні узнали Аччіяріта винним злочину за
маху на короля, а трибунал засудив єго на най- 
тяжшу кару се є на досмертну вязницю. — Ач
чіяріто крикнув по ирочптаню приговора: »най 
жиє анархія!* і до кінця заховував ся зухвало 
в бесїдї і в рухах.

ПОСМЕРТНІ ВІСТИ.
Померли у Львові Йосиф Пйонтковский, 

бувший президент суду краєвого у Львові, про
живши 79 лїт. — Леонтин Голиньский, радник 
висшого суду краєвого, містосеніор ставропигій- 
ского інституту. Покійник, родом Русин визна
чав ся глубокими юридичними відомостями і 
був загально люблений.
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Розклад їзди на зелїзніщях
після часу середно-европейского пізнїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897.

! Поїзд с.

особовий 7-30
мішаний 7-50

особовий 8-05
845
8-25

зз 9-Ю

10-35
мішаний 115
поспіши. 1-30

особовий 140

поспіши. 1-50
2-30

особовий 5-20
5'25
5'45

3, 6 —

Ніч
особовий 6’55
мішаний 8-—

поспіши. 8-45
мішаний 9-01

О С О б О Е И И 910
«•чп

поспіши. 9-50
особовий 10-—

. 3» 10-20

зз 12-10

3) з-зо
поспіши. 5-10

приходить до Львова

з Сучавн і Черновець
з Я нова
зі Стрпя і Лавочного
з Тернополя і Бродів
з Сокаля і Ярослава через Раву 
з Кранова в сполуч. з Н. Сапчом, Пслом

і Равою 
з Ярослава 
з Янова
з Кракова в спол. з Н. Санчом, Загірєм 

і Хировохі
зі Стрия і Лавочного в сполуч. з Хп- 

ровохі і Станиславовохі
з Сучавн і Черновець
з Підволочися і Бродів
з Підволочися і Бродів
з Белзця в спол. з Сокалехі і Ярославом 
з Черновець 
з ГІідволочпск

з Кракова з Розвадовохі сполуч. 
з Янова від ’Д—'4/в і від */»—8% Щ°*

денно, від |5/в— 8’ /в в новседневні дни 
з Кракова
з Янова від 16Д—31 8 в сьвята 
з Сучавн і Черновець 
з Кракова в спол. з Н. Сончом і Равою 
з Сучавн і Черновець 
з Підволочнск і Бродів 
з Лавочного і Стрия в сполуч. з Хпро-

вом і Станиславовохі 
з Лавочного і Стрия в сполуч, з Хиро

вохі і Станиславовохі 
з Підволочнск
з Кракова в спол. з Н. Санчохі і Яслохі

Поїзд

поспіши. 6-—
33

особовий
6 - ю

6‘45
поспіши. 8-40

33 8-55

33 9-20

9-25
мішаний 9-40
особовий 10-05

10-45
мішаний 1-04
поспіши. Г55
особовий 2-40
поспіши. 2-50

особовий 3-05
мішаний 3-15

33 4-40

Ніч
особовий 6-45

мішаний 7-05
особовий 7-25

7-30
8-50

ю-зо
поспіши. 10-50

особовий 11 —
4-40

- із 5-20

відходить зі Львова

до Підволочнск і Бродів
до Черновець і Сучавн
до Черновець і Сучавн
до Кракова
до Кракова в спол. з Н. Санчохі і Роз 

вадовохі
до Стрия і Лавочного в сполуч. з Хіі- 

ровохі і Станиславовохі
до Белзця в спол. з Сокалехі і Ярославохі 
до Янова
до Підволочнск і Бродів
до Черновець і Сучавн
до Янова від 15/?—ЗІ/8 в сьвята 
до Підволочнск і Бродів 
до Черновець і Сучавн 
до Кракова в сполуч. з Равою і Хиро

вохі
до Стрия і Сколього
до Янова від і від */»—8°о щоден

но, від 15/в—31/8 в повседневні ДНІІ
до Ярослава

до Кракова в сполуч. з Н. Санчохі, За
гірєм і Хировохі

до Сокаля і Ярослави через Раву 
до Тернополя 
до Стрия і Лавочного 
до Янова
до Черновець і Сучавн
до Кракова в спол. з Ярославохі, з Роз

вадовохі і Н. Санчохі
до Підволочнск і Бродів
до Кракова в сполуч. з Хировохі. Яслохі, 

Розвадовохі і П. Санчохі
до Стрия, Лавочного і Хирова

Строїтель

фортепянів і пянїн
з довголїтною практикою за границею

при головних складах фортепянів Вп. Марек, 
Сейфарта еі Чапковского і п. директора Міку- 
лього приймає всіляку направу в місцн і на про

в і н ц і ї ! .  також скорочує і полїтерує.
Ц іни у м ір  ко в ан і.

Осип Ганак,
Львів, ул. Галпцка ч. 15

І -В
Робітня кравецка

їАНДРЕЯ КОБІЛЬНИКА
у Львові

улиця С’икстуска ч. ЗО. 
нринимає всі замовлена на мужеску одіж, 

також для 125 і —іо
Всч. Духовеньства

і виконує красно, скоро і дешево.
І "Ґ7 І "-ІГ' И
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Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и
містить 41 знаменитих зуп.

Всі печенї, які тілі.ко можливі: Волові, баранячі, 
вепрові і т. д.

Байцованє шинок, роблене знаменитих ки
шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви
Б л н н н — П н з п і т. п.

Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу
стою і т. II.

Роблене вкусного набілу і т. п.
Все в рускій мові.

Цїна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.
5̂ ? ф  .̂х хух хух хух

\2.
Новости на дамскі сукні сезонові!
Матерні вовняні, Зефіри. Батисти.
Піки, Кретони, Перкалі,
Брокати

Парасольки, 
Рукав? чмі, »Фіґара«, ковнірн 

коронкові Паски. Фартушки.
Маґазин богато заосмотрений.

Ціни низькі, конкуренцийкі 151 4-47

Руска справа
в р о к а х  1 8 0 1  — 1 8 9 4

НАПИСАВ Н. В
Ціна 50 кр в. а. З пересилкою 55 кр.

Дістати можна в книгарнп Тов. ім Шевченка, або в Стачрогіигійскій.

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский.

Перший християньский
ново отвореннй

склад а п а р а т ів
і

всіляких приборів
до

заводової (/’хгпц’ра-  
і/іії поручик

низше цін у всіх Фірмах краевих 
і заграничних. “ЗД2

Апарати від 6—250 зр. на складі. — Висилка 
на провінцию відворотною почтою виконує 
ся. — Найбільший і найдешевший склад всі
ляких приборів до фотографії. На жадане ви
позичає ся апарати до великости 24:30 (за 
винагородою 2% вартостн апарату) з обєктн- 
вамп Уоі§ИапсІег’а, ЗіеіиЬеіГа, Ооегг’а і т. д.

Едмунд Бродковскиіі
Львів, ул. Камінна 3. 126 1-Ю

( У І8  І  УІ8 школи реальної).

Г..ДНФСТЕРФ- $
ІїІ11іїІ1І
І
ж
¥

І

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ

у Львові в домі ,.Просьвіти“  Ринок ч. 10. 
перше і одиноке руске товариство асекурацийне 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти веїхтрех 
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господарскі 
знаряди, зб іже в зерні і  соломі, сіно в стогах 
і будинках против иінід огневих за можливо нан- 

ніізшою оплатою.

Ніколи ліквідує ся і виплачує сн сенчас по 
ножарі а договори заключені з першими Това- 
риствамн контрасекурацппніїмп подають ,,ДнЬ- Лк 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і ІЬ  
найвисші суми.

Поліси »Днїстра< приймає Банк краєвпй 
при позичках гіпотечннх.

На житє можна обезпечатп ся через ..Днї- 
стєрь“ після всіх можливих комбінацій! а Товари
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту ..Дибстерг"
стоварншенє зареєстроване з обмеженою пору
кою. пршиїмає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5°'о. Ґарантпя ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностіш, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від- 
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях 
де •Дн'Ьстер'ь» не є заступлений, приймають ся.

(Зо—?)

1 І Р Й В Д Й
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакцією

Антона Березиньского
виходить V Львові тижднево КОЖ ДОЇ ІІЦТНІІЦЇ.-

Буде подавати поезиї, повісти, житєписн з 
портретами, поучаючі статі з істориї, письмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
ні, вісти політичні і суспільні. Крім того оуде 
містити часть забавну.
Передплата: В Австрії!

За границею

. . річно 4 р.
піврічно 2 р. 

івертьрічно І р.
річно 8 рубл. 

піврічно 4 рубл.
Редакция, адмінїстрация і екснедиция 

Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

орґан руского товариства 
недаґоґічн. двотижднев- 
ник педаґоґічно-науковіїй, 
виходить від 1-го червня 
1889 у Львові ул. Вірмень- 

ска ч. 2. Передплата на цілий рік 3 зр., на пів 
року 1.60 кр., на чверть року 1 зр. 

Учитель
З  Друкарні В. А. Шпйковского.
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